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3. Meßzahlen der durchschnittlichen Bruttoverdienste bzw. Tariflöhne der Arbeiter
1970 = 100

Land
Verdienst-/
Lohnart1)

Erfaßter Erfaßter
Wirtschaftsbereich3)

„ Durchschnitt
kreis2) 1967 1968 1969 1970 | 1971 1972 j 1973

Europa
Bundesrepublik 

Deutschland ............... St. V. raw‘)

Durchschnittlich

VI

Bruttoverdienste

77 80 89 100 112 121 135
Belgien6) ........................... St. V. mw VI 78 82 90 100 114 132
Bulgarien ......................... M. V. mw6) Bg, VI 85 91 94 100 102 106
Dänemark7)....................... St. V. mw8) VI 74 82 90 100 114
Finnland........................... St. V. mw Bg, VI 74 83 90 100 116 132 15511)
Frankreich9) ..................... St. V. mw VI 71 81 89 100 113 1276) 13812)
Griechenland..................... St. V. mw VI 80 86 94 100 109 119 127“)
Großbrit. u. Nordirl.6) .. St. V. me) VI 75 80 87 100 112 127 144
Irland9) ............................. St. V. mw VI 68 75 85 100 116 132 162°)
Italien6) ........................... St. V. mw VI 69 72 80 100 115 128 151ia)
Jugoslawien..................... M. V. mw') Bg, VI, E 67 74 86 100 122 142 167
Luxemburg6)..................... St. V. mw VI 76 83 88 100 108 123 135“)
Niederlande6) ................... St. V. mw VI 73 79 88 100 115 127
Norwegen ......................... St. V. m8) Bg, VI 75 82 89 100 112 122 1377)
Österreich ......................... M. V. mw Bg, VI 81 86 91 100 114 127
Polen................................. M. V. mw') Bg.VI 89 93 97 100 106 111
Schweden ......................... St. V. m8) Bg, VI 78 83 90 100 110 123
Schweiz6)........................... St. V. m8) VI 81 85 91 100 113 126
Sowjetunion....................... M. V. mw6) VI 84 91 96 100 103 107
Spanien............................. St.V. mw8) VI 73 79 88 100 114 132 14511)
Tschechoslowakei........... M. V. mw Bg, VI 84 90 95 100 104
Türkei ............................... T.V. mw6) VI 69 76 89 100 114 127
Ungarn............................... M. V. mw Bg, VI 90 92 95 100 104 108 120

Amerika
Kanada ............................. St. V. mw VI 80 86 93 100 109 118 130»)
Kolumbien ....................... St. V. mw VI 78 86 94 100
Mexiko............................... M. V. mw VI 86 91 95 100 109 115 124“)
Vereinigte Staaten........... St.V. mw VI 84 90 95 100 106 113 121

Asien
Israel ................................. T. V. mw Bg, VI 82 86 89 100 111 126 148“)
Japan ................................. M. V. mw VI 63 74 87 100 114 132
Philippinen....................... M. V. mw VI 84 85 88 100 114 128 138°)

Australien und
Ozeanien

Australien6)....................... W. V. m6) VI 82 87 93 100 113 121
Neuseeland6)..................... St. V. mw6) VI 77 82 86 100 118 127

Europa

Bundesrepublik 
Deutschland................. St. L. mw

Tarifliche

ßg, Vi, Bau, F„ H, V, D

Lohnsätze

79 82 88 100 114 125 138
Belgien ............................. St.L. mw8) VI 80 84 92 100 111 127 147
Finnland ........................... St. L. mw VI 74 83 90 100 115 131 1597)
Frankreich ....................... St. L. mw8) VI, Bau, H, V, D 73 82 91 100 111 123 146»)
Großbrit. u. N ordirl........... St. L. mw VI 80 86 91 100 113 128 145
Italien ............................... St. L. mw8) VI 74 76 82 100 114 125 156
Niederlande ..................... St. L. m8) Bg, VI, Bau 77 82 90 100 112 126 143
Österreich......................... St. L. mw Bg, VI 80 86 91 100 111 124 1505)
Schweiz............................. St. L. mw Bg, VI, Bau 87 90 94 100 110 119 130

Australien und
Ozeanien

Australien10)..................... St. L. m8) VI 84 92 97 100 114 124 140
Neuseeland....................... W. L. m8) VI 82 84 89 100 128 138 159")

x) St.V. = Stundenverdienst, T.Y. = Tagesverdienst, W.V. = Woehenverdienst, M.V. = Monatsverdienst, St.L. = tariflieher Stun­
denlohn, W.L. = tariflicher Wochenlohn. — 2) m = männliche Arbeiter, mw = Arbeiter insgesamt. — 3) Bg = Bergbau, VI = Ver­
arbeitende Industrie, Bau = Baugewerbe, B = Energiewirtschaft, II = Handel, V = Verkehr, D = Dienstleistungen. — l) Ohne Auszu­
bildende. — 6) An Stelle Durchschnitt: Oktober. — 6) Einsclil. Angestellte. — 7) An Stelle Durchschnitt: 3. Vj. — 8) Ohne Jugendliche. 
— 9) An Stelle Durchschnitt: September. — 10) An Stelle Durchschnitt: 31. 12. — u) An Stelle Durchschnitt: 2. Vj. — “) An Stelle 
Durchschnitt: April. — la) An Stelle Durchschnitt: Februar.


